


MAS obtenidas de una poblacion N, son por naturaleza propia
impredecibles. No esperamos que dos muestras aleatorias de
tamano n, tomadas de la misma poblacion N, tenga la misma media
muestral o que sean completamente parecidas. Puede esperarse
que cualquier estadistico, como la media muestral, calculado a
partir de las medias en una muestra aleatoria, cambie su valor de
una muestra a otra, por ello, se requiere estudiar la distribucion de
todos los valores posibles de un estadistico. Tales distribuciones
seran muy importantes en el estudio de la estadistica inferencial,
porque las inferencias sobre las poblaciones se haran usando
estadisticas muestrales. Con el analisis de las distribuciones
asociadas con los estadisticos muestrales, podremos juzgar la
confiabilidad de un estadistico muestral como un instrumento para
hacer inferencias sobre un parametro poblacional desconocido.
Como los valores de un estadistico, tal como X, varian de una
muestra aleatoria a otra, se le puede considerar como una variable
aleatoria con su correspondiente distribucion de frecuencias.



La distribucion de frecuencia de un estadistico muestral se
denomina distribucion muestral.

En general, la distribucion muestral de un estadistico es la de
todos sus valores posibles calculados a partir de muestras
del mismo tamano.




Definicion

Supongamos que elegimos muestras aleatorias de tamano n,
de una poblaciéon de tamano N, calculamos la deviacion
estandar de cada muestra. La coleccion de todas
estas desviaciones estandar muestrales se llamara
distribucion muestral de la desviacion estandar.




__Ejemplo

1 la media poblacional.

o, la desviacion
estandar poblacional.

Se eligen muestras ordenadas de tamano 2, con reemplazo, de la
poblacion de valores 0, 2, 4 y 6. Encontrar:

K, la media poblacional.

o, la desviacion estandar poblacional.

W, la media de la distribucion muestral de medias.

o,, la desviacion estandar de la distribucion muestral de medias.
Ademas, graficar las frecuencias para la poblacién y para la
distribucion muestral de medias.
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La media de la distribucidon muestral de la media se obtiene
entonces de la siguiente forma:
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_ 0(1) +1(2) +2(3) +3(4) + 4(3) +5(2) + 6(1)

16
=0( L@ +1(2( ) + 205(6) + 3(%5) + 43 ) +5(3{5) + 6( 1)
=0P(X =0)+1(X =) +2P(X =2)+---+6P(X =6)

=3 xiP(X =) =30

La media de la distribucion muestral de la varianza se
obtiene entonces de la siguiente forma:
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Poblacion

Distribucion muestral de medias
generada con muestras de

H=Hy

o’ =nS:

O
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Para cualquier variable aleatoria, la distribuciéon muestral
de medias tiene una media o valor esperado, una varianza
y una desviaciéon estdandar, se ha mostrado para dos
ejemplos distintos que la distribuciéon muestral de medias
tiene una media igual a la media poblacional.

Podemos ver que una distribucion muestral se genera
extrayendo todas las posibles muestras del mismo
tamano de la poblacién y calculandoles a éstas su
estadistico.

Si la poblacién de la que se extraen las muestras es
normal, la distribucion muestral de medias serd normal
sin importar el tamafno de la muestra.



parametros poblacionales

Estadisticos muestrales

Xfx P(X) u (xi-p)? o2 DSTPNn X1 Xy X 4X/2 X P(X,X,) X X (x-1)? | s fs2 P(S?)
01,0253 9 5 22412 0,0 0 0 00625 0 1 9 0 4 025
2/1 025 1 6 02 1 100625 1 2 4 1 6 0375
41 025 1 0,4 2 2 00625 2 3 1 4 4 025
61 0.25 9 0,6 3 3 00625 3 4 0 9 |2 0125
1.00 2,0 1 4 00625 4 3 4 16 1

2,2 2 |5 00625 5 2 1

2,4 3 6 00625 6 1 0

2,6 4 0.0625 1

4,0 2 0.0625 1

4,2 3 0.0625 0

4,4 4 0.0625 1

4,6 5 0.0625 4

6,0 3 0.0625 0

6,2 4 0.0625 1

6,4 5 0.0625 4

6,6 6 0.0625 9

(x;-p) 2P(s;?) fx /™

0

0.375
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0.1875

0.1250

0.0625

1.0000

P(x,) xP(x) R S

0.0625

0.1250

0.1875

0.2500

0.1875

0.1250

0.0625

1.000

0.000| 3

0.125

0.375

0.750

0.750

0.625

0.375

2.50



Si la poblacion de donde se extraen las muestras no es normal, entonces el
tamaino de la muestra debe ser mayor o igual a 30, para que la distribucion
muestral tenga una forma acampanada. Mientras mayor sea el tamano de la
muestra, mas cerca estara la distribucion muestral de ser normal. Para muchos
propositos, la aproximacion normal se considera buena si se cumple n=30. La
forma de la distribucion muestral de medias sea aproximadamente normal,
aun en casos donde la poblacion original es bimodal, es realmente notable.

Error Muestral

Cualquier tipo de medida implica algun error en si
misma. Si utilizamos la media para medir, y/o estimar, la
media poblacional u, entonces la media muestral, como
medida, presenta algun error.

Se denomina el error muestral si la media muestral X
puede expresarse como la suma de dos cantidades, la
media poblacional p vy el error muestral, denotado por

e=X-u 4%




Error Muestral

x1+x2/
x1,x2( 2 e= X-u K | e, c, dste P(X,,X,) e fe P(e) P(e) (e-p )? (e-p_)?P(e) c 2 o
0,0 0 -3.000 0.000| 9.000 2.50 1.581] 0.0625 -3 1 0.0625 0.0625 9 0.5625 2.5 1.58
0,2 1 -2.000 4.000 0.0625 -2 2 0.125 0.125 4 0.5
0,4 2 -1.000 1.000 0.0625 -1 3 0.1875 0.1875 1 0.1875
0,6 3 0.000 0.000 0.063 0 4 0.25 0.250 0 0
2,0 1 -2.000 4.000 0.0625 1 3 0.1875 0.1875 1 0.1875
2,2 2 -1.000 1.000 0.0625 2 2 0.125 0.125 4 0.5
2,4 3 0.000 0.000 0.0625 3 1 0.0625 0.0625 9 0.5625
2,6 4 1.000 1.000 0.0625
4,0 2 -1.000 1.000 0.0625
4,2 3 0.000 0.000 0.0625
4,4 4 1.000 1.000 0.0625
4,6 5 2.000 4.000 0.0625
6,0 3 0.000 0.000 0.0625
6,2 4 1.000 1.000 0.0625
6,4 5 2.000 4.000 0.0625
6,6 6 3.000 9.000 0.0625




La desviacion estandar de la distribucion muestral de un
estadistico se conoce como error estandar del estadistico. Para
el ejercicio anterior el error estandar de la media denotado por
o.,, €s 1.58. Con esto se puede muestra que si para una
poblacion se eligen muestras de tamafio n con reemplazo,
entonces el

error estandar de la media es igual a la desviaciéon estandar de
la distribucidn de los errores muestrales.

Cuando las muestras se toman de una poblacion pequefa y sin
reemplazo, se puede usar la formula siguiente para encontrar o,
donde o es la desviacidon estandar de la poblacion de donde se
toman las muestras, n es el tamafo de la muestra y N el tamafio
de la poblacion.

Como regla de calculo, si el muestreo se hace sin reemplazo y el
tamano de la poblacion es al menos 20 veces el tamafio de |la
muestra (N=>20), entonces se puede usar la fdrmula.

Al factor se le denomina factor de correcciéon para una
poblacion finita.



Suponga que la tabla siguiente muestra la antiguedad en
anos en el trabajo de tres maestros universitarios de
matematicas:

Maestro Antigliedad
A 6
B 4
C 2

Suponga ademas que se seleccionan muestras aleatorias de
tamano 2 sin reemplazo. Calcule la antigiedad media para
cada muestra, la media de la distribucion muestral y el error
estandar, o la desviacion estandar de la

distribucion muestral.

Se pueden tener ;C, =3 muestras posibles de tamafio 2,
calcularemos sus respectivas medias muestrales.
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